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Pupil Survey Spring 2024 

The survey was completed by 215 pupils from Reception to Year 6 classes. 0.47% represents 1 pupil. 

 

Question 

All the 
time 

Most of 
the time 

Some of 
the time 

Almost 
never 

Never 

I enjoy school 52.6% 36.7% 10.7%   

I enjoy learning at this school   63.3% 27.4% 8.8% 0.5%  

The behaviour of other pupils in my lessons is good 25.1% 40.0% 27.9% 5.6% 1.4% 

The behaviour of other pupils around school is good 26.5% 52.6% 19.5% 1.4%  

I feel safe when I am at school 71.6% 20.9% 6.5% 0.5% 0.5% 

 

Question  

In every 
lesson 

In most 
lessons 

In some 
lessons 

In very 
few 

lessons 

In none 
of my 

lessons 

Teachers help me to do my best 56.7% 24.2% 16.3% 2.8%  

My teachers give me work that challenges me   24.2% 37.7% 26.0% 8.4% 3.7% 

 

Question 

Strongly 
agree 

Agree 
Neither 

agree nor 
disagree 

Disagree 
Strongly 
disagree 

Teachers listen to what I have to say in lessons 54.9% 37.7% 6.0% 0.9% 0.5% 

There is an adult at school I can talk to if something is worrying me 60.0% 29.3% 7.9% 1.9% 0.9% 

My school encourages me to look after my physical health (for example 
healthy eating and fitness) 

60.0% 33.5% 6.5%   

My school encourages me to look after my emotional and mental health 57.2% 32.1% 8.4% 1.9% 0.5% 

My school encourages me to be independent and to take on responsibilities 55.8% 37.7% 5.6%  0.9% 

My school encourages me to respect people from other backgrounds and 
to treat everyone equally 

74.0% 22.3% 3.3% 0.5%  

 

Question 

It doesn’t 
happen 

It happens and 
teachers are 

really good at 
resolving it 

It happens and 
teachers are 

good at 
resolving it 

It happens and 
teachers are not 

good at 
resolving it 

It happens and 
teachers do 

nothing about it 

Is bullying a problem at your school? 70.7% 18.1% 7.9% 2.8% 0.5% 

 

Question 

Very 
frequently 

Frequently Sometimes 
Not very 

often 
Never 

I take part in school activities outside of lessons, like clubs, sports, 
music and art 

40.9% 31.2% 18.1% 5.6% 4.2% 

 

Question 

Yes, but it was 
too much 

information 
and was not 

helpful 

Yes, I received 
the right 

amount of 
information 

that was 
helpful 

Yes, but there 
wasn’t enough 

information 
that was 
helpful 

No, I haven’t 
received any 
information 

My school provides me with information about my next steps 6.0% 87.9% 5.1% 0.9% 

 

Question Yes Maybe No 

I would recommend this school to a friend moving to the area  83.3% 14.9% 1.9% 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

I enjoy school

I enjoy learning at this school

The behaviour of other pupils in my lessons is good

The behaviour of other pupils around school is good

I feel safe when I am at school

All the time Most of the time Some of the time Almost never Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Teachers help me to do my best

My teachers give me work that challenges me

In every lesson In most lessons In some lessons In very few lessons In none of my lessons

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Teachers listen to what I have to say in lessons

There is an adult at school I can talk to if something is worrying me

My school encourages me to look after my physical health (for example healthy
eating and fitness)

My school encourages me to look after my emotional and mental health

My school encourages me to be independent and to take on responsibilities

My school encourages me to respect people from other backgrounds and to
treat everyone equally

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Is bullying a problem at your school?

It doesn’t happen It happens and teachers are really good at resolving it

It happens and teachers are good at resolving it It happens and teachers are not good at resolving it

It happens and teachers do nothing about it

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

I take part in school activities outside of lessons, like clubs, sports, music and art

Very frequently Frequently Sometimes Not very often Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

My school provides me with information about my next steps

Yes, but it was too much information and was not helpful Yes, I received the right amount of information that was helpful

Yes, but there wasn’t enough information that was helpful No, I haven’t received any information

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

I would recommend this school to a friend moving to the area

Yes Maybe No
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HISTORICAL POSITIVE RESPONSES 

 

Survey Question 
Positive Responses 

2024 
Positive Responses 

2023 

I enjoy school 100.0% 98.6% 

I enjoy learning at this school 99.5% 98.6% 

The behaviour of other pupils in my lessons is good 93.0% 95.4% 

The behaviour of other pupils around school is good 98.6% 98.6% 

I feel safe when I am at school 99.0% 98.6% 

Teachers help me to do my best 100.0% 98.2% 

My teachers give me work that challenges me 96.3% 97.2% 

Teachers listen to what I have to say in lessons 98.6% 96.3% 

There is an adult at school I can talk to if something is worrying me 97.2% 94.0% 

My school encourages me to look after my physical health (for example healthy eating and fitness) 100.0% 99.1% 

My school encourages me to look after my emotional and mental health 97.7% 98.2% 

My school encourages me to be independent and to take on responsibilities 99.1% 98.6% 

My school encourages me to respect people from other backgrounds and to treat everyone equally 99.6% 98.6% 

Is bullying a problem at your school? 96.7% 96.8% 

I take part in school activities outside of lessons, like clubs, sports, music and art 95.8% 93.6% 

My school provides me with information about my next steps 99.0% 98.6% 

I would recommend this school to a friend moving to the area 98.2% 99.1% 

 

 

SURVEY SUMMARY COMMENTS 

 

Three questions received the highest proportion of positive responses from pupils. Enjoyment of school, teachers helping 

pupils to do their best and the school encouraging pupils to look after their physical health all received 100% and show 

an increase in scores from the previous year. 

 

The question which received the lowest proportion of positive responses from pupils was centred on the behaviour of 

pupils in lessons where 93.0% of pupils felt it was good. 5.6% (12 pupils) felt it was almost never good and 1.4% (3 pupils) 

felt it was never good. Interestingly, a higher proportion of pupils felt that the behaviour around the school is good with 

98.6% giving a positive response. 

 

11 out of 17 questions show an increase in the proportion of positive responses compared to the pupil survey conducted 

last year. The largest increase was seen in the question relating to safeguarding and having an adult to talk to if pupils 

have something that is worrying them. Two other questions showed a strong increase with the question relating to 

pupils taking part in school activities / clubs and the question where teachers listen to pupils when they have something 

to say in lessons. It was also pleasing to see that pupils enjoy their learning at St Luke’s, which showed an increase with 

99.5% positive responses verses 98.6% last year.  

 

There were a few questions that showed a decrease in positive responses including the question about teachers giving 

pupils challenging work where 8 pupils disagreed. Whilst 4 pupils would not recommend St Luke’s to a friend moving to 

the area, 211 pupils would and this includes an increase in the proportion of pupils (+1.2%) who said they would say yes 

to the same question. 

 

In summary, the survey shows very positive opinions from pupils at the school whilst highlighting several actions to 

improve our educational offer including: 

• Using pupil voice to understand why some pupils do not enjoy school. 

• Focus on challenge across the school – in monitoring and learning walk focus. 

• Behaviour analysis to identify pupils not following rules and systems in lessons and address this. 



What do you like most of all at St Luke’s

Hymn Practice!

The teachers are nice and the 
lessons are fun.

There is always an adult that we 
can talk to if we are feeling worried 
or down.

Participating in the KS2 Production.

Residentials and parties.

The trim trail.

All the clubs.

There are lots of school trips and 
tournaments.

There are lots of things to do at 
playtimes – cricket, football, 
basketball, table tennis, trim trail, 
etc. The outdoor facilities are great.

Individual support from teaching 
staff.

On school trips – not only do we 
learn but we also have fun!

I like how we have a voice and can 
make suggestions to make our 
school better.



St Luke’s would be even better if…
Trampoline.

Books – more Dog Man books.

Treehouse.

More trips.

Longer breaktimes.

We learned other languages.

If there were swings.

Forest fun area, planting 
vegetables, encourage wildlife.

Our own pool for swimming 
lessons.

New football goals nets.


